# 峨矿启动外协单位标准化达标建设活动

### ■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯 峨口铁矿认真落实两级 公司2015年外协单位管理标准提升 要求,结合近期外协安全专项整治 工作,于日前启动全矿范围内常驻 外协单位安全标准化达标建设活 动,通过方案制定、机制落实,有计 划、有步骤地推动外协安全管理向 规范化、标准化迈进。

·季度,该矿召开外协管理专题 会议,按照两级公司《2015年安全工 作实施大纲》中关于外协外委安全 规定,以"一高两严"为总要求,将 "外协外委专项整治""检修维修专 项整治""有限空间专项整治"有机 结合,本着"将外协队伍纳入本单位 班组管理 把外协单位职工等同于 本单位职工进行安全管理,对外协 队伍同步进行安全培训教育"的原 则,制定实施所有外协单位向三级 安全标准化迈进的年度目标。

该矿出台《峨口铁矿外协单位安 全标准化达标活动方案》,成立以主 管安全矿领导为组长的外协安全标 准化达标建设领导组,建立安全管 理科、外协业务专业科室,属地作业 区参与推进指导,外协单位自主管 理的运行机制。在推进管理中,外 协单位是安全标准化达标工作的主 体,该矿监督责成各外协单位迅速 完成安全标准化达标建设活动实施 细则,建立健全推进机构,明确工作 责任与分工,逐项细化,责任到人, 落空到岗.

该矿将外协安全标准化达标建 设活动分为宣传教育、自查整改、整 改考评三个阶段。从3月18到11月 27日完成全年安全标准化达标建设 考评工作。在达标活动中,该矿外 协单位安全标准化达标遵循"属地 作业区初评、外协业务主管部门复 评、安全管理科总评"三级验收程 序,以达到85分为合格,该矿首次评 审树立二十冶为标杆单位,通过实 现矿内"三级标准化"向矿业分公司 "三级标准化"迈进的思路,以"点带 面"逐步推进,全面展开,同时应用 严格奖惩的制约管理推进6个外协 单位年内实现安全标准化达标目

## ■通讯员 王站山 报道

本报讯 为了能够更好地盘活有 效库存,降低资金占用,提高备件利用 效率,近日,根据公司相关要求,设备 物资采购部组织对各生产单位的备件 机旁库存管理情况进行全面清查。

备件机旁库存是指财务上已办 理出库手续,费用已进入生产制造成 本,但实物并未上机使用,仍在各使 用单位现场存放的备件、材料。本次 清查活动从热连轧厂开始,计划管理 人员每日下午深入现场,以机旁库存 地实物清查的方式逐个清点,通过对 实物的结存数量、规格型号、卡片标 识与ERP系统进行对比,检查机旁库 存物资上下账的及时性、信息的完整 性及物料的准确性,并对现场点检人 员进行机旁库管理业务的宣教,以便 进一步提高各单位机旁备件的管理 水平。

# 库『清家



复合材料厂从环保、 现场5S、降成本的角度出 发,加强设备废油脂管 理,要求废油脂回收必须 达到领用油脂的一定比 例,进行二次利用。图为 机动部职工制作油脂存 放工具。 邱宝文 摄

# 操作台上的"四手联弹"

B

确

安

全

生

梁双虎是热连轧厂1549mm生产 线精轧主操手,负责生产线后段3部轧 机的控制。

"越往后轧,钢板越薄,调整的速度 和频率就越快。对于一些超薄品种的轧 制,我们要3个人同时上,6只手同时操 控。"梁双虎说,1秒钟要轧十几米钢板,

也许就是一回头的瞬间,就有可能造成 操作失误。所以,只要坐上操作台,他们 就必须是目不转睛、心无杂念,全身心地

不带手机上岗,已成了操作台上每 个职工的自觉行为。梁双虎说,就算 带上手机也没时间接听电话,还干扰心 态,所有的事情都等下了操作台、下了班

东山矿回转窑作业区

# 从细处着手提升管理水平

## ■通讯员 **刘建青** 报道

本报讯 近日,东山矿回转窑作业区结合实际,实 处着眼,细处着手,扎实推进5S管理工作,为提升作 业区自主管理水平奠定了坚实基础。

·是回头看,找差距,对5S管理工作进行重新梳 理,并重新整顿了职工更衣室,进一步规范了室内器 物的定置。二是以提升职工素养为重点,通过明确 职责、优化流程等手段,引导职工遵守纪律、遵守规 程,养成标准工作的良好习惯。三是展开班与班之 间的现场管理对标,作业区不定期检查指导,让职工 在思想上进一步重视,认识到5S管理工作的重要性 和长期性,在工作中能够做到相互促进,相互提高。 四是对职工的接听电话、对讲机礼貌用语进行了规 范。目前,回转窑作业区办公区域标识明显,物品按 管理要求摆放,工作场所宽敞明亮,井然有序,5S管 理工作效果明显。

在操作室里待了近半个小时,记者 看到的是紧张、饱满的工作节奏,感到的 是认真、严谨的工作态度。作为轧机上 的操手,什么都不想,绷紧每一根神经, 全身心投入工作,就是他们能想的一 切。上岗的8个小时里,他们把身心全部 交给了轧机,交给了钢板,交给了用户。

样就安全了。"主人听了没有作任何的表 不久主人家里果然失火,四周的邻 居赶紧跑来救火,最后火被扑灭了,于是 主人宴请四邻,以酬谢他们救火的帮助,

古时候,有户人家建了一栋房子,许

多邻居和亲友都前来祝贺,纷纷称赞这 房子建得好,主人听了十分高兴。期间, 有一位客人对主人说:"您家厨房里的烟

囱是从灶膛上端直通上去的,旁边又放

了那么多木材,这样,灶膛的火很容易飞

出烟囱,造成火灾,你应该在灶膛与烟囱

之间加一段弯曲的通道,并移去木材,那

## 曲突徙薪

但并没有请当初建议他将烟囱改曲、将 木材移走的人。这时,有人对主人说: "如果当初听了那位先生的话,今天也不 用准备筵席,而且也不会有火灾的发生, 现在论功行赏,原先给你建议的人没有 被感恩,而救火的人却是座上客,这是什 么原因呢?"主人顿时醒悟,赶紧去邀请 当初给予建议的那个客人。

## 管理启示:

预防重于治疗。我们无论做什么事 情,都应事先做好辨识、采取措施,做到 防患于未然,同时它也告诉我们,应该善 于接受别人的良好建议,不能一意孤行, 自以为是,否则,就有可能造成不可挽回 的损失。

李鹏程



加工厂机电维修作业区运 行乙班由16名职工组成,其中 包含挖掘机司机、装载机司机、 推土机司机、电吊司机等工 种。班组人员工种多样,怎样 才能更好地管理班组,达到安 全保产? 我根据多年班组管理 经验,坚持科学管理的工作思 路,规范基础管理。针对班组 管理中存在的问题与不足进行 全面摸底,梳理分析,严格按照 作业区及厂制定的各项规章制 度对班组进行管理。班组的核 心是职工,从人员着手,充分发 挥每一名职工的积极性、工作 热情,结合班组岗位的工作特 性,了解每一名职丁的丁作能 力、性格特点,合理搭配工作组 合,使工作更加高效,同时也满 足了设备维护、保产等工作需

在日常工作中时时刻刻督 促检点各岗位注意事项,重点 监控作业环境特殊的岗位,关 注每名职工的日常动态及情绪 波动,及时采取应对措施。职

工无论在工作中还是生活上 有困难总爱找我说一说,作为 班组带头人,我愿意为大家尽 我所能排忧解难,这样才能赢 得职丁的信任,也利于各项丁 作的开展。

在安全工作中,我利用班 前会、周三安全活动时间,组 织班组职工认真贯彻落实作 业区和厂安全工作方针,坚持 按照"危险辨识-标准化作 业-安全评价-安全培训教育" 四项基本原则,严格管理。在 安全培训教育方面,认真组织 学习《事故案例教育读本》, 汲 取事故教训,教育每个职工结 合实际,针对可能发生类似事 故的情况,举一反三,制定预 防措施,再通过学习、讨论,提 高职工的安全防范措施,确保 安全生产。

作为一名班组长,常常对 一些新技术、新规章提前学习 掌握,美其名曰"笨鸟先飞", 再和大家一块交流,以期达到 最佳效果。



张志文:加工厂机电维修作业 区运行乙班班长

岗位感言:以身作则,带动职 工,强化安全管理,确保安全生产

